Monteringsanvisningar

Runda lagringssilor
MO3 D5,3 och D7,5

408040 (sv) 03-2021

H
)

™
Y

T
JIiIify

7/

’

i

You'll see the difference

i

TR AT,







Siloleveransens innehall kan avvika fran det som beskrivs i denna instruktionsbok
p.g.a. att standardutrustningen inte ar likadan i alla lander.

Antti-Teollisuus Oy férbehaller sig alla rattigheter till denna instruktionsbok

Antti-Teollisuus Oy férbehaller sig ratten att andra produktens konstruktion
utan féregdende meddelande efter instruktionsboken givits ut.




Monteringsanvisning for runda lagringssilor

Innehall

LAGRINGSSILORNAS MATT OCH VIKT ...ttt ettt saese s saes e s ese s aeanans 6
Spannmalssilo D5,3 m FI07 4—-10 varv en sockel av betong; leveransspecifikation ...............cc.cccciiiiiii 6
Spannmalssilo D7,5m FI07 6-10 varv en sockel av betong; leveransspecifikation .............ccccoocoiiiiiiiiin e 8
A71895 RUND SILO D5,3 MONTERINGSFORPACKNING .......c.coooviuiieieeeeieeeeeeeeteee et 10
A71896 RUND SILO D7,5 TILLAGGSMONT FORPACKN .......cociiitieiieeeeeeietceeetee e 11
MONTERING AV LAGRINGSSILO ... .ottt e e e st e e et e e e et e e emsee e amseeeaseeeameeeeaaneeeaneeeeanneeanns 12
GJUTNING AV SOCKELN (SE SILONS RITNINGARY) ....etieiiiiiiiiie ettt sttt 12
VERKTYG SOM BEHOVS VID MONTERING AV SILON ......ooiiiiiiiieceieececeeeeeee et 13
MONTERING AV SILON ...ttt ettt ettt e ettt e et e e e et e e e e aaeeeeaaeeeeanteeeamseeeamseeeeseeeanseeeeanseeaaneeeeanseeanns 14
Montering av det GVErsta VEAGQVAIVET ..ottt e e s eab e e e s abeneee e 14
Montering av den OVIe fAIGINGEN ........oo ettt e e e b et e e e e aa b et e e s aab e e e e e s aneneeeeaas 16
Y ToT ) (=T g e TR= V-1 o] o I PR RP PP 16
MONEIING AV TAKET ...ttt e e bttt e e s e b et e e e s st e e e aabb bt e e e s aanneeeee s 18
ALTERNATIV 1: Montering av taket bredvid SIllON ... 19
ALTERNATIV 2: Montering av takets MIttKON ... 21
Montering av taket pa det forsta/Oversta VAGGVArVeL.........c.ooo i 22
YTl o) C=T g o JR= VN 1Y (o | o] o F= PO PP PPPPPPPPRP 24
[V ol a1 C=TaTaTe JR= VA (ol = TaTo TSIV = Vo To o] =1 = | R 25
Fastsattning av den fardigmonterade Silon i SOCKEIN........c.ooiiiiiiiiiii e 30
Montering av ManIUCKAN | VAGUEN .......ooii ittt et e e e e e bt e e e e st et e e e e sbbe e e e e s anbbeeeessanbeeeeeaas 32
Montering av ManiuCKan i taKEL...........ooi i et e e e e e 33
Montering av PAK-vaggstege 0Ch SKYAASIEAAre ...........ueiiiiiiiiiiie e 34
Montering av skyddsbagar och ryggledare (€Xra) ............ceie i 35
PlACEIING @V @VSALISEI ......ceiiiiiiiii ettt e e a bt e e e e o b b et e e e e aa b e et e e e e bbb e e e e e abbe e e e e e anraneeeeaa 36
Manluckans plats i taket i férhallande till avsatserna och vaggstegen ... 37
Montering av takstegen (HlIAgGSUIIUSTNING)........ueiiiiiiiiiie e e e 40
A72971P RUND SILO BASFORPACKNING MONTERINGSANVISNINGAR........cooveeeereieeeeeeeeeeeee e 42
Basforpackning A72971P for takstegen och dess férening med tva

tillAggsAelfOrpackningar AT2972P ... ettt e e e e bt e e e e e e e e nb e e e anes 43
A72971P RUND SILO BASFORPACKNING MONTERINGSANVISNINGAR........ccooveeeeeieeeeeeeeeeee e 45
(A72648P) Stegavsats (HIAGGSUITUSTNING) .....eeiiiiiiiiiie ittt e et e e s aneeeee s 46
HOPMONENNG @V SEEGAVSALS .....ceiiiiieiiie ittt e e s bttt e e e rb et e e e s aabe e e e e e anreeeeean 48
Fastsattning av avsatsen vid den runda Silons Mantel.............ooi i 50
Fastsattning av avsatsen vid den runda silons vertikalstod. ..........ccuueeiiiiiiiii e 52
Fastsattning av avsatsen bredvid den runda silons vertikalstdden ... 53
Montering av SKIUVEFANSPOIOIEN..........ooii it e ettt e e e ab e e e e e aab bt e e e e anbe e e e e e abreeeaeaan 54
TILLBEHOR FOR SKRUVTRANSPORTOR D5,3 OCH 7,5 PAKET ......o.oivieiecieeeeeeeeeeeeeee e 56
MONTERINGSHOJD FOR SKRUVTRANSPORTORENS VAGGANSLUTNING........ccococueeiereeeeeieeeeee e, 58
CENTRERING AV SKRUVTRANSPORTOREN | VAGGANSLUTNINGEN.........c.cocoiiiiiieeieeeeeceeeeeee e 61
MONTERING AV TRANSPORTORSTODET PA ANTTI RUND SILO (tillaggsutrustning) ..........c.c.ccceveveverennne.. 63
|02 F= T o o PP UTP TP PPP 63
= NV o] =T T UL I3 (o L PRSPPI 63
A72097P RUND SILO TRANSPORTORSTODFORPACKNING D5,3 MO8..........cocuereverereiereeeeieeeeeeeeeeeeieeennes 64
A72109P RUND SILO TRANSPORTORSTODFORPACKNING D7,5MO8..........cocevereeereieeeeeeieeeeeeeeeeeieeenns 65
(mloTeTaqlolal (=Y aTaTe JE= AVAR (=T o T o o Ty (o] ] (oo S 67
Hopmontering av transportdrstddets tvarbalk och hojdregleringsmekanismen ... 68
Fastsattning av fastena och kors-/horisontalStOden ............ocuviiiiiiiiiiii e 70
Fastsattning kors- och horisontalstdden (A72086)..........ccco it e e 71
Montering av transportdrstddet i silon och montering av transportdren i transportérstodet ..., 72

4 03-2021



Monteringsanvisning for runda lagringssilor

Hojdreglering av transportorlinjen Pa D5,3 M Sil0.....coeiuiiiiie et e e e e e e e e 73
Hojdreglering av transportorlinjen PA D7,5 M Sil0.....cooi it e e 74
PAFYLLNING OCH TOMNING AV SILON ......oouiuiiieieeiceeeeetce ettt eeteee et eas et ese et easetese s eaessenesesnaes 75
GARANTIVILLKOR ...ttt ettt ettt et e ettt e e e e e e st e e e aa e e e eme e e e amee e e emseeeamseeeenseeeneeeeanseeeanseeeanseeeanneens 76
[ F=T = L) =TS T=1 11T o U PRP 76
T o | =T aT=] a1 g Te T= T SRR 76
F QT aT= =TI o g I =Y 7= o SRS 76
EU FOrsakran om OVErenSSIAMMEISE .........ueiiiiiiiiiiii ettt e s e e et e e e s rnneeeeeas 77

S 03-2021



Monteringsanvisning for runda lagringssilor

LAGRINGSSILORNAS MATT OCH VIKT

Spannmalssilo D5,3 m FI07 4-10 varv en sockel av betong; leveransspecifikation

Pro- Benamning Ritn Nr Vikt 4varv |5varv | 6varv | 7varv 8varv |[9varv |10varv
dukt nr
S)Y S)Y S\ sV sV S\ sV
Benémning 690127 | 690128 | 690129 | 690130 | 690131 [ 690132 | 690133
Volym (m?) 111,6 136,6 | 161,6 | 186,6 211,6 236,6 261,6
Vaggmantelns héjd fran bottengjutning 4606 5742 6878 8014 9150 10286 11422
(mm)
Hojden av fardig silo fran bottengjutning 5900 7000 8150 9300 10450 | 11550 12750
(mm)
A76102 | Rund silo fot plat A76102 2,78 14,0 14,0 14,0 14,0 14,0 14,0 14,0
32863 Rundsilo elem 1,25/2500 32863 30,70 27,0 34,0 41,0 48,0 55,0 62,0 69,0
33494 Rundsilo elem 1,25/2500 med 6ppning for 33494 30,70 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0 0 0
manluckan
33374 Rundsilo elem 2/2500 med 6ppning for 33374 50,0 1 1
manluckan
690580 | Ovre falgring L=2392 32141 5,00 7,0 7,0 7,0 7,0 7,0 7,0 7,0
33336 Takpl D5,3 MO3 férpackn 33336 435,60 |1,0 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0
A76021 | Rund silo mittkona D1317/D250 A76021 40,95 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0
A76014 [ Rund silo taklucka med bultinsfastning A76014 13,25 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0
690450 | Transportoriucka 22308 29,98 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0
690200 | Skyddsrorstdd os1 32137 3,57 2,0 2,0 2,0 2,0 2,0 2,0 2,0
690205 | Skyddsr stéd del2 32137 4,08 2,0 2,0 2,0 2,0 2,0 2,0 2,0
42450 Bultinfastn D5,3-7,5 férpackn 42450 37,18 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0
33312 Vertikalst 1136/4 M03 33312 10,00 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 14,0 28,0
32860 Vertikalst 2272/3 32860 11,43 0,0 0,0 0,0 14,0 14,0 14,0 14,0
32861 Vertikalst 2272/2 32861 8,34 14,0 28,0 28,0 28,0 28,0 28,0 28,0
32862 Stodférlangn 500/3 M03 32862 1,88 0,0 14,0 14,0 28,0 28,0 42,0 56,0
A76224 | Stege 2,9M M19 A76224 16,50 2,0 2,0 3,0 3,0 4,0 4,0 4,0
A76251 | Stege tillbehdrsférpackning 2,9M M19 A76251 10,00 2,0 2,0 3,0 3,0 4,0 4,0 4,0
A76253 | Ovre utgangsledare M19 A76253 2,50 2,0 2,0 2,0 2,0 2,0 2,0 2,0
A71904 | Skyddsrér D310-1750 A71904 26,94 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0
A71905 | Skyddsrér D310-2000 A71905 30,78 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0
22532 Manlucka robust rund silo D7,5-D5,3 22532 81,00 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1,0 1,0
A75967 | Rundsilo Manlucka D7,5-D5,3 A75967 38,69 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0 0,0 0,0
A76101 | Rund silo tatningslist fér mantelns nedre del | A76101 4,73 6 6 6 6 6 6 6
106050 | Bultférp 5,3 PRS 18,00 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0
106051 | Bultférp 5,3 KRS 17,00 4,0 5,0 6,0 7,0 8,0 9,0 10,0
106052 | Bultférp 5,3 STOD 7,70 0,0 1,0 1,0 2,0 2,0 3,0 4,0
110540 | Mutter M8 0,01 24,0 24,0 24,0 24,0 24,0 24,0 24,0
101810 | Bult 8x16 AM 0,02 24,0 24,0 24,0 24,0 24,0 24,0 24,0
300410 | Butylmassa gra 0,30 17 18 24 27 31 35 39
A71895 | Monteringsforp 5,3 A71895 32,26 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0
Totalvikt kg 1929 2312 2546 2999 3232 3712 4119
6 03-2021




Monteringsanvisning for runda lagringssilor

BULTFORPACKNINGAR PRS KRS STOD

102270 | Sexkantflansbult 10x25 ZN8.8 DIN6921 721 518 224

102271 | Sexkantflansbult 10x30 ZN 8.8 DIN 6921 28

102272 | Sexkantflansbult 10x40 ZN 8.8 DIN 6921 64

102273 | Flansmutter M10 ZN 8 DIN 6923 813 518 224
111550 | Bricka M10 DIN125 ZN 45

101810 | Bult 6K ZN 8.8 8x16 AM DIN933 24

110540 | Mutter M8 ZN 8 DIN934 24

105951 | Spikplugg med férsankt huvud 5x35 ZN 34

131010 | Kilankare KA 16x140-145 14

111210 | Kornare 12/5 L=150 1

7 03-2021



Monteringsanvisning for runda lagringssilor

Spannmalssilo D7,5m FI07 6-10 varv en sockel av betong; leveransspecifikation

Produkt [ Bendmning Ritn Nr | Vikt 6varv |7varv [8varv |9varv |10 varv
nr
690080 | 690081 | 690082 | 690083 | 690084
Volym (m?) 338 389 440 492 543
Vaggmantelns hojd fran bottengjutning (mm) 6878 8014 9150 10286 | 11422
Hojden av fardig silo fran bottengjutning (mm) 8607 9743 10879 | 12015 | 13151
A76102 Rundsilo fotplat A76102 | 2,78 20,0 20,0 20,0 20,0 20,0
33333 Rundsilo elem 1,5/2500 M03 33333 37,50 40,0 40,0 40,0 40,0 40,0
33334 Rundsilo elem 2,0/2500 M03 33334 50,00 19 29 39 49 59
33374 Rundsilo elem 2/2500 med 6ppning fér manluckan 33374 50,0 1 1 1 1 1
690580 Ovre falgring L=2392 32141 5,00 10,0 10,0 10,0 10,0 10,0
33337 Takpl D7,5 MO03 férpackn 33337 995,00 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0
A76021 | Rundsilo mittkona D1317/D250 A76021 | 40,95 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0
A76014 | Rundsilotaklucka med bultinsfastning A76014 | 13,25 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0
690450 | Transportorlucka 22308 29,98 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0
690200 Skyddsrorstéd os1 32137 3,57 2,0 2,0 2,0 2,0 2,0
690205 Skyddsr stod del2 32137 4,08 2,0 2,0 2,0 2,0 2,0
33324 Skyddsr stod M03 nedre 1500 33324 10,00 2,0 2,0 2,0 2,0 2,0
33325 Skyddsr stod M03 évre 1500 33325 12,00 2,0 2,0 2,0 2,0 2,0
42450 Bultinfastn D5,3-7,5 forpackn 42450 0,50 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0
33312 Vertikalst 1136/4 M03 33312 10,00 0,0 20,0 0,0 20,0 40,0
22539 Vertikalst 2272/3 M03 22539 15,00 20,0 20,0 40,0 40,0 40,0
22540 Vertikalst 2272/2 M03 22540 9,15 40,0 40,0 40,0 40,0 40,0
33317 Stodférlangn 500/3 M0O3 33317 2,50 40,0 60,0 60,0 80,0 100,0
A76224 | Stege 2,9M M19 A76224 | 16,50 3,0 3,0 4,0 4,0 4,0
A76251 Stege tillbehérsférpackning 2,9M M19 A76251 | 10,00 3,0 3,0 4,0 4,0 4,0
A76253 Ovre utgangsledare M19 A76253 | 2,50 2,0 2,0 2,0 2,0 2,0
A71903 Skyddsrér D310-1750 A71903 | 19,24 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0
A71904 Skyddsror D310-1750 A71904 | 26,94 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0
A71905 | Skyddsrér D310-2000 A71905 | 30,78 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0
106060 Bultforp 7,5 PRS 20,00 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0
106061 Bultforp7,5 KRS 24,00 6,0 7,0 8,0 9,0 10,0
106062 | Bultférp 7,5 STOD 20,50 2,0 3,0 3,0 4,0 5,0
110540 Mutter M8 0,01 24,0 24,0 24,0 24,0 24,0
101810 | Bult 8x16 AM 0,02 24,0 24,0 24,0 24,0 24,0
300410 | Butylmassa gra 0,30 36 42 47 53 58
22532 Manlucka robust rundsilo D7,5-D5,3 22532 81,0 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0
A76101 Rundsilo tatningslist fér mantelns nedre del A76101 | 4,73 9 9 9 9 9
A71895 | Monteringsforp 5.3 A71895 | 32,00 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0
A71896 Monteringsforp 7,5 A71896 | 22,00 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0
Totalvikt kg 5082 6004 6530 7353 8149

8 03-2021



Monteringsanvisning for runda lagringssilor

BULTFORPACKNINGAR PRS KRS STOD

102270 SEXKANTFLANSBULT 10X25 ZN 8.8 DIN 6921 835 740 320
102271 SEXKANTFLANSBULT 10X30 ZN 8.8 DIN 6921 56

102272 SEXKANTFLANSBULT 10X40 ZN 8.8 DIN 6921 96

102273 FLANSMUTTER M10 ZN 8 DIN 6923 987 740 320
111550 Bricka M 10 DIN125 ZN 65

101810 Bult 6K ZN 8.8 8X16 AM DIN933 24

110540 | Mutter M8 ZN 8 DIN934 24

105951 Spikplugg med forsankt huvud 5X35 ZN 50

131010 Kilankare KA 16X140-145 20

111210 Kornare 12/5 L=150 WURTH 0714-6316 1

VIKTIGT — LAS DETTA FORST

1. Da forsandelsen har anlant, 6ppna paketet och skilj at tak- och vaggplatarna som ar radade pa var-
andra sa att de inte oxiderar. Utfér mottagningskontrollen i enlighet med forsedeln.

2. Folj anvisningarna, da gar monteringen snabbare.

3. Kom ihag att anvanda tatningsmassa. Om silon monteras forst en lang tid efter leveransen, férvara
massan i jamn temperatur.

4. Den 6vre falgringen faster ihop det Oversta vaggvarvet och taket. Vid fogen maste halen férdelas
med 168 mm:s mellanrum (sid. 16).

5. Fo6lj monteringsanvisningarna for taket i detalj.

6. Anvand alltid lampliga och hela lyfthjalpmedel. Lyftdonens tillatna maximibelastning far inte dverskri-
das. Da lyftkran anvands, boér den alltid vara I[amplig fér monteringsarbeten och besiktigad.

Bultférpackningar:
Baspaket:

Fastsattning av taket, mittkonen, den 6vre falgringen och taket i den 6vre falgringen. Fastsattning av lyftoglorna,
manluckan och den nedre tatningslisten for fotplaten i betongfundamentet.

Varvpaket:
Fastsattning av vaggelementen och stéden for ett vaggvarv, fastsattning av den dvre falgringen i vaggen.

Stédpaket:
Fastsattning av stddens forlangningsbitar.

9 03-2021



Monteringsanvisning for runda lagringssilor

A71895 RUND SILO D5,3 MONTERINGSFORPACKNING

Rad Beteckning | Bendmning Antal
1 300530 KARTONG NRO 3 500X280X250 SHOP 1
2 42442 RUNDSILO FASTE M03 32
3 111563 BATBRICKA M10 D34/D11X3 DIN440R ZN 64
4 503017 LYFTOGLA PANNA PL4X150X160 30DEG 4
5 690660 RUNDSILO OGLA MOTSTYCKE 4
6 115801 CELLPLASTBIT 100X100X200 16
7 117815 DEKAL A TRIANGEL ROD/NVIT 1
8 408040 MONTERINGSANVISN RUND SILO 1
9 33357 RUNDSILO STODPL 2X164X438 M03 8
10 800271 TATNINGSMASSA/LIM GRA 310 ML 1

10

03-2021



Monteringsanvisning for runda lagringssilor

A71896 RUND SILO D7,5 TILLAGGSMONT FORPACKN

Rad Beteckning Benamning Antal
1 300530 KARTONG NRO 3 500X280X250 SHOP 1

2 42442 RUNDSILO FASTE M03 16

3 111563 BATBRICKA M10 D34/D11X3 DIN440R ZN 32

4 503017 LYFTOGLA PANNA PL4X150X160 30DEG 4

5 690660 RUNDSILO OGLA MOTSTYCKE 4

6 115801 CELLPLASTBIT 100X100X200 8

7 117815 DEKAL A TRIANGEL ROD/NVIT

8 33357 RUNDSILO STODPL 2X164X438 M03 16

" 03-2021



Monteringsanvisning for runda lagringssilor

MONTERING AV LAGRINGSSILO

Kontrollera strax efter leveransen, fore inledning av monteringen, att innehallet stammer dverens med forsedeln
och informera fabriken om eventuella brister. Fabriken ar skyldig att komplettera felaktiga/ofullstandiga leveran-
ser, men inte att ersatta eventuella andra kostnader som uppstatt pa grund av dem.

Om silon ar férsedd med en innerkona av stal, behdvs det i tillagg till den har instruktionsboken ocksa instruk-
tionsboken 408155.

OBS!
L&s igenom anvisningarna flera ganger fére monteringen, sa att du lar dig delarnas namn och arbetsordningen.
Félj vid monteringen den beskrivna ordningen, pé séa vis undviker du problem i arbetet.

Man far belasta mittkonan i taket med hogst 500 kg av utrustning. Transportoren ska stdédjas pa mittkonan sa, att
belastningen inte enbart riktas pa réranslutningen. Se sidorna 74, 75

GJUTNING AV SOCKELN (SE SILONS RITNINGAR)

Silons grund gjuts antingen rak eller konformad. Om man vill undvika skyffling vid témning av torken ska bottnen
gjutas konformad. En brant kon ger ocksa betydligt mera utrymme. Exempel: 25° lutning ger mera utrymme

05,3 m ‘ @7,5m

9,6 m? 28 m’?

Grundritningarna ar gjorda enligt en konbotten med 25° lutning.

Grundplattans tjocklek bestams enligt silons storlek, typkonstruktionsritningen och markens kvalitet pa byggplat-
sen. Om platsen ar laglant och man kan forutse problem med grundvattennivan, rekommenderar vi att byggplat-
sen lyfts upp med en sandbadd och att fundamentet gjuts sa hdgt upp som mdjligt. Silons fundament ska alltid
tjdlisoleras och draneras.

For silons fastsattning i sockeln, eftergjutningen och fuktisoleringen: se silons grundritningar.

For byggnadstillstand och andra officiella bestammelser ska du vanda dig till det lokala byggnadskontoret.

12 03-2021



Monteringsanvisning for runda lagringssilor

VERKTYG SOM BEHOVS VID MONTERING AV SILON

2 Sl ettt ettt et et ettt ettt et e bt et e e be e beebeenteenteenteenreeane 17 mm fast nyckel eller hylsa och spérrskaft *)
] TSRS konformad monteringspinne (levereras med torkpaketet)
] T USSR kittpistol
LSttt borrhammare, borrmaskin + ¢10 och @12 borrar samt stenborr pa ¢5 och 816
USSR vinkelslip + kapskiva
] TSRS lamplig kran for monteringsarbetet
S e ittt ettt e e e —— e e e e e e ———teeee e e ———teeeeeaaa———teeeesaaa———tteeeeeaaaateeeeaaans domkrafter for D7,5 silon
QST ettt e e e et et e e e e aa—————teee e e e ————teeesaaa————teeeee e ——areeeeeaaraareeas domkrafter for D5,3 silon

OBS!: *) Dra at all skruvar omsorgsfullt till sina foreskrivna atdragningsmoment. Det rétta atdragningsmomen-
tet for M 10 skruvar pé alla héllfasthet 8,8 d4r 50 Nm. Det &r snabbast att dra at bultarna med en batteridriven eller
tryckluftsdriven borrmaskin.

Lyftarbeten vid monteringen av silon kan utféras med en kran som é&r lamplig for monteringsarbeten och som ar
besiktigad.

Monteringen av det Oversta viggvarvet borjas efter att gjutningen av silons fundament har slutforts. Vaggvarvet
monteras pa fundamentet.

13 03-2021



Monteringsanvisning for runda lagringssilor

MONTERING AV SILON

Montering av det oversta vaggvarvet

| vaggplatarnas ena horn finns stansat ett plusmarke (+), som visar den ratta monteringsriktningen. Platarna bor
monteras sa att plusmarket och & 12 halen pa langsidan blir pa vaggplatens nedre kant i den fardiga silon. An-
vand monteringspinne for att underlatta monteringen. De avlanga halen blir alltid pa insidan! Se bild 1.

Véaggplatarna fasts med M10x25 sexkantbultar med flans. Pa utsidan kommer en sexkantbult med flans och pa
insidan en mutter med flans. Vid behov kan tatningsmassa ocksa anvandas under bultflansarna.

Bred ut tdtningsmassa mellan halraderna innan du monterar vaggplatarna, bild 2. Massan torkar ganska snabbt,
sa bred ut den pa bara en plat at gadngen. Det gar at en tub massa till tva vaggelement.

Drag forst at bultarna i bottnen pa viggplatarnas profil, de hjilper da till att styra platarna pa plats. At-
dragningen bor ske fran mitten mot kanterna. Foérsakra dig om att silon ar absolut rak innan skruvarna dras at, i

annat fall blir det svarare att fasta de foljande varven rakt.

Elementplat sett fran silons insida

Avlanga hl @

-4 * + + + + + + + + * 4 + + -4
+ + + + o+
+ 4 + + 4+
+ 4 + + o+ —
A + + + =
>0 H#ﬂ =
+ + + + + S
— + + + + =
o 4+ ¢ + + 4 (2
i + 4 + + 4+
o) —— |44e +44
5 + + + v+
s + + + + +
< ++ + + +
+ + + + 4+
o4 44
+ 4 + + 4+
+ 4 + + 4+
+ + + + +
+ 4 + + o+
-4 + + + + + + +

+ + + + + + s 4
hal pa 012 @

14 03-2021

Bild 1. Vaggplat




Monteringsanvisning for runda lagringssilor

TATNINGSMASSA

L

il

TATNINGSMASSA

SR Ta

2
\/////\////X; e

&>

=

%

Vi + + + —\

Bild 2. Utbredning av tétningsmassa pé véggplaten. Vid behov kan tétningsmassa ocksé anvéndas under brickorna.

15 03-2021



Monteringsanvisning for runda lagringssilor

Montering av den ovre falgringen

Da det 6versta vaggvarvet ar sammanfogat, monteras den 6vre falgringen som ska fasta taket i vaggen. Se &dven
bild 9. Vid monteringen av falgen, kontrollera att halférdelningen dven vid fogarna ar 168 mm. Dra at skru-
varna vid de ovre falgringarna. Den 6vre falgringens skarv far inte placeras pa vaggplatarnas fog. Bild 3.

STODPLAT FOR TAKHORNET
) i SUPPORT FOR THE ROOF’S ANGLE
OVRE FALGRINGENS SKARV STODJARN FOR TAKPLATENS VINKEL
TAKPLAT
o l\
\\\
L == ~ OVRE
s ———"=TKLGRING
+ <+ \ KATTOLEVY
: ROOF PLATE
‘w‘ + | TAKPLAT
“ + + J -RAUTA
\ = J ) U-PROFILE
YLAVANNE U-PROFIL
\ T / TOP TRIM
+ 4 , VAGGPLAT OVRE FALGRING
N\ e
\ AR SEINALEVY
. - — WALL PLATE
— | VAGGPLAT
Bild 3. Fastséttning av den évre félgringen i
vaggplaten pa silons insida.

Montering av silon
Silon kan hopmonteras antingen med hjalp av en kran eller monteringsdomkrafter.

Valj av foljande fyra alternativa monteringssétt det som passar dig bast.

1 Om du monterar taket pa det forsta/oversta vaggvarvet och anviander domkrafter for monteringen
av silon bor du sitta domkrafterna pa plats fore montering av taket. Silon bor lyftas till 35 cm hojd
fran markytan med domkrafterna innan taket monteras pa silon!! Se punkt "Montering av taket pa
det forsta/oversta vaggvarvet” (sida 22)! Fortsitt efter detta fran punkten "Montering av féljande
vaggplatar”(sida 25).

2. Om du monterar taket pa marken, vid sidan av silon och anvander domkrafter fér monteringen kan
du satta domkrafterna pa plats forst fore taket lyfts pa silons forsta/oversta vaggvarv. Silon bor lyftas
med domkrafterna till 35 cm hojd fran markytan fore taket lyfts pa silon! Se punkt "Montering av ta-
ket bredvid silon" (sida 19)! Fortsitt efter detta fran punkten "Montering av féljande vaggplatar”(sida
25).

3. On du inte anvander domkrafter vid monteringen och monterar taket bredvid silon, se punkt "Mon-
tering av taket vid sidan av silon" (sida 19) och "Montering av lyftoglor"” (sida 24)! Fortsatt efter detta
fran punkten "Montering av foljande vaggplatar”(sida 25).

16 03-2021



Monteringsanvisning for runda lagringssilor

On du inte anvdander domkrafter vid monteringen och monterar taket pa silons forsta/éversta vagg-
varv, se punkt "Montering av taket pa det forsta/oversta vaggvarvet av silon" (sida 22) och "Monte-
ring av lyftoglor” (sida 24)! Fortsitt efter detta fran punkten "Montering av féljande vaggplatar”(sida
25).

17 03-2021



Monteringsanvisning for runda lagringssilor

Montering av taket
Monteringen av taket paborjas efter att monteringen av silons forsta vaggvarv har slutforts.

Om silon forses nu eller eventuellt senare med en eller flera avsatser, las igenom sidorna 36- 55 innan
montering av taket. Placeringen av avsatserna och vaggstegen inverkar pa manluckans plats pa taket.

Taket for silon kan monteras bredvid silon. Da behdvs det en kran for lyftningen. Taket kan &ven monteras pa det
forsta/Gversta vaggvarvet med hjalp av en sjalvbyggd stodstruktur.

Efter att taket har monterats pa plats lyfts silon jamnt i tur och ordning med varje domkraft till domkraftens hogsta
mojliga lage, dvs. till ca 120 cm hojd. Efter detta monteras det foljande vaggvarvet pa plats(se punkt "Montering
av foljande vaggplatar”, sida 25). Efter monteringen av det nya elementvarvet sanks silon ned pa marken och
lyftdonen flytts till platarna pa det lagsta elementvarvet och fasts vid védggen pa samma satt som pa det 6versta
varvet. Proceduren upprepas tills vaggvarvets alla element ar pa plats. Om silon monteras smaningom sanks si-
lon alltid ned pa marken for den tid som man inte haller pa med monteringen. Silon far inte lamnas pa domkrafter-
nas stod. For att gora det lattare att ga in i silon bor man lamna bort det sista elementet pa det for stunden lagsta
varvet. Da man monterar det sista varvet gar man ut och fér bort saker genom manluckan, som har gjorts innan
det sista varvet ar fardigt.

Det ar mojligt att montera silons tak vid sidan av silon. Da behdévs det for lyftningen antingen en kran eller sa kan
taket monteras pa det forsta/6versta vaggvarvet med hjalp av en sjalvbyggd stédstruktur.

| taksektionsférpackningen finns en taksektion med 6ppning for manlucka. Vid monteringen av taket ska man
passa pa att taksektionen med 6ppning kommer pa det 6nskade stallet.

18 03-2021



Monteringsanvisning for runda lagringssilor

ALTERNATIV 1: Montering av taket bredvid silon
Taket kan monteras ihop aven pa det forsta vaggvarvet, se bild 22.

Taket monteras pa marken, vid sidan av silon, genom att anvanda ett provisoriskt stéd pa marken eller en hjalp-

plat pa 81200 som bars upp av en kran Man maste sjalv tillverka stddet och hjalpplaten av t.ex. filmfaner, tjocklek
3 cm. Se bild.

31200

999 mm D53 mSILO
1550 mm D7,5mSILO

Bild 4. Stédet pa marken

Stodet pa marken bor stddas bra sa att det halls pa plats under monteringen av taket. Takplatarna laggs pa plats
en efter en, mellanrummen tatas med tatningsmassa (atgang for D5,3 silo 1 st. och for D7,3 silo 3 st.) (bild 6),
stodplatarna vid takets hérn monteras i vart annat och vart tredje dubbelhal mellan alla takelement réknat fran
takets yttre kant (bild 5) och takelementen spanns ihop.

Observera monteringsriktningen fér stegen och takluckan.

Kom ihag att dra at skruvarna!

19 03-2021



Monteringsanvisning for runda lagringssilor

D 40/11

Vinkelstdd
Ovre félgring

Bild 5a D5,3: Montering av stédplaten for takhérnet mellan varannat takelement
och fastséttning av taket vid den évre falgringen. J\O

D 40/11
s=3

Vinkelstod

Ovre falgring

Vertikalt stod

Vagg —

Bild 5b D7,5: Montering av stédplaten fér takhérnet mellan varje takele- ﬁ

ment och fastséttning av taket vid den 6vre félgringen. JJJJ

_—__ Tatningsmassa breds ut runt bultraderna

~HiT

Bild 6. Att sédtta massa mellan takplatarna

20 03-2021



Monteringsanvisning for runda lagringssilor

ALTERNATIV 2: Montering av takets mittkon

Montera takets mittkon pa plats forst da resten av taket &r sammanfogat.Obs! Stédet under taket far inte
avlagsnas fore monteringen av mittkonen! Centrera mittkonen pa dppningen i takets mitt innan fastsattningen
borjar.

Fast mittkonen vid alla takplatars vertikalfog med skruvar M10x25. (Bild 7). Tapp 6ppningen mellan taket och
mittkonen med en bit cellgummi ( D 5,3 -> 16st., D 7,5 ->24 st.). cellplastbiten fér D5,3 silon
kan man vara tvungen att forminska en aning for att den passar battre (~3cm).

Mittkon

/ [TTT1

I

& / Takplat

Bild 7. Fastséttning av mittkonen vid vertikalfogen

Efter att taket har satts ihop lyfts det pa silons férsta vaggvarv med hjalp av ett lyftjarn (bild 8). Mittkonen boér vara
pa plats innan taket lyfts. Lyftjarnet tillverkas sjalv av t.ex. RHS 140x80 L=400 rorprofil eller motsvarande i vilket
ett lyftora svetsas fast. Lyftjarnet tréds under taket genom halet i mittkonen. Lyft taket férsiktigt pa elementen. Efter
detta centreras taket i forhallande till elementen och fasts vid den évre falgringen med U-fasten (2 st. for varje
takplat). Observera, att U-fastena har satts fast sa att den ena sidan sitter fast i falgringen och den andra sidan i
takelementet (bild 5).

Mittkon

7 é Tak

Lyftjarn

Bild 8. Lyftning av taket péa silon med hjélp av lyftjgrn

21 03-2021



Monteringsanvisning for runda lagringssilor

Montering av taket pa det forsta/oversta vaggvarvet

For montering av taket ska man sjalv tillverka ett provisoriskt stod av t.ex. faner, tjocklek 3 cm. (bild 9).

31200

2700 silo D7,5m
2150 silo D5,3m

Bild 9. Takets monteringsstéd

Takplatarna laggs pa plats en efter en (ritningar 1-4) och mellanrummen tatas med tatningsmassa (atgang 1 st.
for D5,3 silo och 3 st. for D7,5 silo).

Stddplatarna for takhdrnet (kod 33357) satts mellan takelementen i vart annat och vart tredje hal réknat fran
takets yttre kant (bild 10b). Dubbelhal fér fastsattning av delen finns endast pa silon D7,5.

Pa D5,3 silon monteras stodplatarna i vartannat mellanrum (8 st.) och pa D7,5 silon monteras de i varje mellan-
rum.

Takplatarna spénns fast i varandra och vid deras nedre kant i den dvre falgringen pa vaggen. Fastsattningen i
den Ovre fagringen utfors forst med endast fyra U-fasten, vilkka monteras med jamna mellanrum 6ver hela cirkeln
sa att taket enkelt kan centreras. P& U-fastena anvands M10x40 skruvar. Observera monteringsriktningen av
stegen och takluckan. Kom ihag att dra at skruvarna!

Ritning 1. Fast de tva forsta takplatarna. Takets Ritning 2. Fast totalt atta takplatar vid varandra

mittkon fasts inte &nnu. och i den 6vre falgringen.

Montera platarna medsols.

22 03-2021



Monteringsanvisning for runda lagringssilor

Ritning 3. Rikta den sista fogen pa plats med Ritning 4.Fast takplatarna i den 6vre falgringen.
hjalp av monteringsdonet och fast skruvarna Fast mittkonen och drag at alla skruvar. Taket ar
med borjan nerifran. klart. Montera stegen och manluckan i taket.

Resten av U-fastena pa den 6vre falgringen fasts forst efter att alla takplatar har lyfts pa plats och fasts bade i
varandra och i den 6vre falgringen med de forsta fyra skruvarna. Ga inte pa taket férran alla skruvar ar fasta!

Montera takets mittkon pa plats forst da resten av taket ar sammanfogat. Monteringsstddet under taket far inte
avlagsnas forréan mittkonen har fasts pa plats Om stodet avldgsnas kan det handa att takelementen vickar till runt
sin spets pga. av montérens vikt. Centrera mittkonen pa halet i takets mitt innan fastsattningen bérjar. Fast mitt-
konen vid alla takplatars vertikalfog med skruvar M10x25. (Bild 7). Tomrummet mellan taket och mittkonan ska
tatas med bitar av cellplast (D5,3 16 st. och D7,5 24 st.). Man kan vara tvungen att fdrminska cellgummibitarna
pa D5,3 silo en aning sa att de passar battre (ca 3 cm)._Obs. Det I6nar sig att montera manluckan i taket och
takstegen i det har skedet innan de foljande vaggplatarna monteras(se bild 19 och 28).

23 03-2021



Monteringsanvisning for runda lagringssilor

Montering av lyftoglorna

Lyftodglorna monteras da taket och silons forsta/Oversta vaggvarv har slutforts. Lyftoglorna fast vid fogen mellan
taket och vaggelementet(bild 11). Montering av lyftogla)mitt pa véaggelementet med jamna mellanrum (bild 10)
med M10x30 flansbultar.

Man borrar sjalv hal for dglorna. Det behdvs 4 st. 6glor fér montering av D5,3 silo och 8 st. fér montering av D7,5
silo. OBS! Da man lyfter i lyftdglorna bér kedjorna vara sa langa att vinkeln mellan horisonten och kedjan ar 45

grader eller mer.

Bild 10. Lyftning av silon med kran. Det féljande vagg-
varvet haller pa att monteras. Vdggplatarna laggs
omlott. Kom ihag att anvénda tdtningsmassa.

Ovre falgring

Lyftoglans faste

Vertikalt stod (Observera att stddet inte nar anda upp)

Bild 11. Montering av lyftégla

24 03-2021



Monteringsanvisning for runda lagringssilor

Montering av foljande vaggplatar

For montering av foljande vaggplatar bor silon lyftas antingen med en kran (bild 10) eller med domkrafter. For att
vaggplatarna ska kunna monteras ordentligt pa plats lyfts silon uppat ca 120 cm at gangen.

Efter att silon lyfts fasts det nastoversta vaggvarvet i underkanten av det dversta vaggvarvet (fér monteringsrikt-
ning se punkt "Montering av det dversta vaggvarvet").

Fordela balkarna vid monteringen sa att tva elementvarv blir fardigmonterade forst. Efter detta monteras balkarna
som hor till dessa pa plats (se bild 12a samt bilder 12b1 och 12b2) ). Strangspruta tatningsmassa runt halen
bakom balkarna. Fér att undvika onddigt arbete ska du Iamna héalraden vid balkarna utan bultar vid montering av
elementen.

Stodbalkarna fogas samman med skarvbitar ( 33317 ). Férlangningsbitarna ar alla likadana trots att godstjockle-
ken pa de egentliga stéden varierar. Dra at all stdd omsorgsfullt till sitt féreskrivna atdragningsmoment (fér M10
flansbultar 50 Nm). Férlangningsbitarna kan inte placeras mellan vertikalstéden i efterhand. De bor sattas pa
plats redan under sammansattningen fore féljande stdd som monteras pa undersidan. Vaggvarvens vertikala
fogar tréffar de dversta platarnas mittpunkt (bild 14). Observera vaggelementens godstjocklek i 87,5 m silon. De
fyra 6versta varven s=1,5 mm och resten s=2,0 mm.

Elementen monteras sa att den mittersta halraden pa det 6vre elementet alltid traffar den innersta bultraden pa
den vertikala kanten av det hégra elementet som blir synlig. Elementen bor monteras medsols. Stédbalkarna
kommer pa varje varv. Observera stédens tjocklek pa olika varv (bild 12a och 13).

‘Bild 12a: Vertikala stéd fér silor. D5,3
] o
1l
(%]
©
:Q
] H H H 3
N N N [ap]
1l 1l 1l 1l
(2] (] (] (]
o © O ©
L ] = 2
¥ » » »
Fyra varv Fem varv Sex varv Sju varv
Tjockleken av ‘ ‘
alla vaggelement /T\ ‘ ‘
ar
s=1,25 ‘ ‘ o
(]
) 3
o ©
N 8 ?
b Z R
T e T LT T T
it — 3
® 0
o — S ®
b ® <
3 1 o
S I 3
] t heol: ] =
:0 (2]
Atta varv Nio varv @ Tio varv

25 03-2021



Monteringsanvisning for runda lagringssilor

ploy ewwes ed Jijq plw sjo}owale
aIAQ Jop ed uspeljey Jje es uspeljey
2.IPA usp PIA SiSe} JOpQIS BleNILOA 1op

uen nas 6b6ea suo|is

VvdlS 34d3N

o + + + + + + ) + + + + + + :.ﬂ + + + + + + + + + ¢ w4
+ 4 + o r'4 + o+
+ ¢ + Lof| + + + o+
-+ + o]+ + + o+
+ 4 + [ 4|+ + + +
444 | 4+ +44
+ 4 + [#|+ + + 4
+ ¢ + |4+ + + 4
+ ¢ + 14 + v+
+ ¢ + IR + v+
+oe Japun Ji|q wos uajuey| /Wf‘vo PN
+ ¢ + 7 + + v+
* ¢ + Lo |+ + v+
+ ¢ + 4] + + v+
+ ¢ + [ 4]+ + + o+
o4 | 414+ R

l]e e + [+ + v+

I+ + + |4+ + + o+

I+ + + |4+ + + +

I |+ ¢ + IR + + 4+

R S | I . 2 | R S 3 L S S S N S S o

: + CIES + + +

1 + |4+ + + + ﬂ»

W + |4 |+ + + + DCW_><

. + | 4|+ + + +

! |44+ 44

W + [ 4|+ + + 4+

: + <+ + + 4

1 + W. + + +

1 + o]+ + + +

W f¢¢ 44

i + ”o + + + +

i + 4|+ + + +

i + o+ + + +

i + ||+ + + +

i | 4444 44

ﬁ * [4]+ + + +

i + |4+ + + +

i + ||+ + + +

i + iihl 1+ + +

e * * + + + + e + + + + + + + + + + o

|

|

I

Yals FINQ

Bild 12b1: Silons véagg sett utifrén

03-2021

26



Monteringsanvisning for runda lagringssilor

R
-+ R+
i
~«-

-+ +
- +
- +
- +
~<-

-+ +
- +
-+ +
- +
~+-

-+ +
- +
- +
- +
a

-+ +
- +
- +
- +
~+-

-+ +
- +
- +
- +
~+-

-+ +
- +
-+ +
:{: : Monteringsriktning av vertikalstéden; De stora halen i stédet kommer
iR langst ner.
T He
T 1t
—_—f I. ‘ H
- bhd
—_—f ‘ H
- He Da man installerer stéden efter varandra, ska
I tg deras &ndar bli tétt sammanpressade i linje.
<

-+ +
- +
- +
- +
<

-+ +
- +
-+ +
- +
<

-+ +
- +
- +
- +
-+ +
- +
- +
- +
<

-+ +
- +

- - +

+1 — 4

S,

Al =R I | ¢ Fotplat A76102. Obs! Fotplaten ska féstas vid verti-
o + kalstédet medan silon &r upplyft.
)

H+
T f:ﬁ
M1
¢ g
O —
o™
Yo}

Stédbalkens nedre kant maste bli i héjd med silons kant; observera
hélen i balken. Fotplatens nedre yta ska bli ca 10 mm under siloman-
telns nedre kant.

Bld 12b2: Stédet sett fran framsidan.

27 03-2021



Monteringsanvisning for runda lagringssilor

28

03-2021



Monteringsanvisning for runda lagringssilor

=S pois

G‘L=s bbea Z=s bben

Z=SPOlS  £=SpQIs
1 T T
G‘L=s bben Z=S

¢=s pg}s Pv=S PAIS

Sju varv

Sex varv

=S pois €=S PoIs  {=S pQis
, —
[T , S
G‘L=s b6en Z=s bb6en nva
, , , , o
=
=S pois €=SPQISs  {=S pPoIs
I‘
1 T T T S
V|  g'|=s Bben z=s BbBea N
9
N 2
Z=S pQis €=S pols
[
— S
\ G‘L=s bbea Z=s bben S
, , , ©
/ cA

Bild 13. Vertikala stéd fér silor. D7,5

uepisin /
|
7

uepisu| \

e

|

I

Bild 14. Omlottlaggning av vaggplatar.

Obs! Var noga med att inte blanda ihop stédens godtjocklekar. Hall balkarna i skilda knippen.

03-2021

29



Monteringsanvisning for runda lagringssilor

Fastsattning av den fardigmonterade silon i sockeln

Nar alla vaggplatarna ar pa plats och silon ar fardig, ska man sanka silon pa betongfundamentet. Om hojden
inte stdmmer, anvand mellanplatar mellan fotplaten och betongytan. Obs! Fotplatarna ska fastas vid verti-
kalstoden av silon innan silon sanks ned!

Fotplatarna fasts vid betongfundamentet med M16x140 kilankare, 1 ankare/fotplatta. For kilankarna borras hal pa
D16 till 140mm djup. Rengor borrhalet fére monteringen av ankaren. (Férsékra dig om att betongfundamentet har
hunnit bli tillréckligt hart for att kilankarna ska sitta ordentligt fast).

Kilankarna ingar i leveransen av basbultpaketet for silon. Fotplaten kan ocksa fastas med en M16 kemisk ankare.
Varje ankare maste sta ut en draglast pa 10KN och en skarlast pa 10KN.

Silomantelns nedre kant tats med tatningslisten A76101. Tatningslisten fasts vid halen i silomanteln med hjalp av
M10 bultar och vid betongen med 5x35 spikpluggar. Mellan tatningslisten och betongen samt mellan tatningslis-
ten och silomanteln ska pressas butylmassa for att forbattra tatheten. For att bultens spets inte skulle na till verti-
kalstodet, ska man satta bultarna inifran vid vertikalstdden och lagga tre brickor under bulthuvudet.

Om silons botten ar slat eller om den ar férsedd med en betongkona, ska gransytan mellan bottengjutningen och
eftergjutningen fuktisoleras. Fuktisoleringen gérs med bitumen fére eftergjutningen. De forzinkade metalldelar
som tacks av eftergjutningen ska ocksa isoleras med bitumen. Farsk zink, som inte har hunnit passiveras, reag-
erar med betongens bestandsdelar och férorsakar korrosion. Darfor ska de delar som tacks av betongen skyd-
das. Se typkonstruktionsritningen och detaljerna i den fér mera utforlig information om objekt som bor skyddas.
Obs! Isoleringen med bitumen och eftergjutningen ska utféras 6ver hela bottengjutningen.

Gransen mellan manteln och den utvandiga eftergjutningen ska tatas med tatningsmassa. (se typkonstruktionsrit-
ningen for narmare isntruktioner)

I \2 Kilankare M16x140

g

Bild 15: Flansbult M10x30
Flansmutter M10

30 03-2021



Monteringsanvisning for runda lagringssilor

Spikplugg 5x35

J
: — M10x25
# f i : 0
N
N ]
N
N ¢
(]
= Q
A76101
Bild 16:
SETT FRAN SIDAN VID VERTIKALSTODEN SETT FRAN FRAMSIDAN VID VERTIKALSTODEN
Flansmutter M10
. 0
Vertikalt stod
Eftergjutnin
aeining L~ S Flansbult
Isoleras med bitumen. M10x30
Isolerfas med bitumen. /o
\\/( —

Fotplat A76102

E

Q
[
[=5
(7]
=
—
Q:
=3
=
«Q
[7])
3
Q
[
[
Q

KilankareM16x140

Fotplat A76102

Eftergjutningen bor stalarmeras

Bild 17:

31 03-2021



Monteringsanvisning for runda lagringssilor

Montering av manluckan i vaggen

Montera manluckan i silons vagg pa insidan pa en ur brukssynpunkt [amplig plats mitt mellan stéden. Ett av ele-
menten ar forsett med en 6ppning for manluckan.

Pa en D7,5 silo med slat botten monteras luckan i det tredje vaggvarvet och pa en silo med konisk botten i det
andra varvet (se bild 18).

Pa en D5,3 silo med slat botten monteras luckan i det andra vaggvarvet och pa en silo med konisk botten an-
tingen i det forsta eller andra varvet.

Pa en D5,3 silo med 4-8 vaggvarv ska 6ppningen fér manluckan vara 686x686.

Pa D5,3 silo med 9-10 varv D5,3 samt pa alla D7,5 silor. Gor en 0ppning pa 814 x 814 i silons vagg fér montering
av manluckan.

Skarven mellan silons mantel och manluckans ram tats med butylmassa. Massa pressas i skarven mellan man-
lucksramens flans och silons mantel.

D 5,30ch D 7,5

) My /bv ﬁ/\ Av (, ﬂ
3. varv j | -
L S
A
T ==
o g b ad o __2.varv
3 ‘ 3 MY ‘ et
Spannmal ©oe ]
ce o = e
o/ b I .
> . i 1 & - /<\Spannmal
° I I ° e
- RY-Y [°) ) I oo S0
) W
S 0o o N o° o
.0 o5 °
OD
Slat botten
46
tA

Bild 18. Montering av manluckan

32 03-2021



Monteringsanvisning for runda lagringssilor

Montering av manluckan i taket
Takluckan monteras i samma takelement med takstegen under stegen for att forbattra sakerheten.
Ett element i takelementférpackningen har som fardig en 6ppning for takluckan.

Luckan fasts med M10x25 skruvar och tats med limtatningsmassa (bild 19)

Tatning med limtat-
ningsmassa

Bild 19. Tétning av taklucka.

Fogen mellan takluckans flans och taksektionen ska tatas med limtatningsmassa. Limtatningsmassastrangen pres-
sas kring varje hal sa att den blir mellan taksektionen och takluckans flans. Efter att takluckan har skruvats fast, ska
den nedre delen av takluckans ram tatas pa insidan med limtatningsmassa kring hela ramen.

33 03-2021



Monteringsanvisning for runda lagringssilor

Montering av PAK-vaggstege och skyddsledare

Om silon forses med en eller flera ansatser, I8s sidorna 36-53 innan monteringen av stegen. Placeringen av av-

satserna inverker pa monteringen av stegen.

Stegelementen ar 2,9 meter langa. Stegen fasts pa vaggen vid takstegen med M8x30 bultar, M8 batbrickor och M8
muttrar. Siloleveransen innehaller ett antal stegelement som motsvarar silons hdjd, tillbehdrslador for element (1/
element) samt utgangsledare for stegens 6vre anda.

Du bérjar stegens dimensionering genom att satta den éversta stegpinnen vid takets kant. OBS! Kapa av even-

tuell 6verflédig del av den nedersta stegen.

OVRE UTGANGSLEDARE E RYGGLEDARFORPACKNING
A76253; 2st. A76250
Antal férpackningar
I enligt silons hoéjd
LASSKRUV
| maxas () e \ﬂ\:///@ (innehaller delar méarkta med **)
STEGE [ 107902, 28st. ;
TILLBEHORSFORPACKNING
A76251 \‘uf
Antal férpackningar 1 [ II : —
1/stegelement \ ilE = | —
*\ | § L L7 RYGGBAGE (***)
(innehaller delar markta med *) | : T T A76228, 4st.
X
% . \ RYGGLEDARE 1,5m (**)
A76229, 14st.
STEGELEMENT 2,9m Q\; g ~ SEXKANTBULT
A76224, . 1 /NYLOC N / M8x16 (***)
antal enligt silons hojd g | MUTTER I —, /101810, 32st.
.\é M8(***) _
| 1 110790, 28st. /' SKYDDSBAGSFASTE
N ’ N |
) i = A76230, 8st.
STEGFASTE B (*) R ! @(
A76235, 4st. '%g. -
T MUTTER
STEGFASTEA (*) (I M8 ()
A76234, 4st. S A 110540, 32st.
. § J \
1 /771 b o i =
ﬁ%: \ B RYGGBAGSFORPACKNING
P A76249
- // Antal férpackningar enligt silons
[ hojd

/ (innehaller delar markta med ***)

oF
MUTTER M8 (*) o T~

110540, 32st. |

/
[
|

° [
N T~~~
R NIE

o
S|
0@
0
1>
~

| SEXKANTBULT
| M8x16 (*)
/101810, 28st.

B

o

N

(extra utrustning).

34

Bild 20. Delar fér vdggstege och skyddsledare

03-2021



Monteringsanvisning for runda lagringssilor

Montering av skyddsbagar och ryggledare (extra)

Skyddsledarna bér monteras pa en sadan hojd dar den Oversta skyddsbagen satter sig i nivd med utgangsledar-

nas Ovre andar.

Vid stegens nedre anda skall skyddsledarna stracka sig till 2,2 - 3 meters avstand fran marken.

Montera den 6versta skyddsbagen i den ¢
andan av utgangsledarna.

Andarna av den &vre ledaren
ska overlappa med ca 40
—mm. Andarna ska fastas med

Vid behov ska man dverlap-
pa de nedersta ryggledarna
“S.._med ca 765 mm.

Installera den nedersta skyddsbagen
pa en hojd av 2,2— 3 m fran stegens
nedre anda. Anvand ursprungliga hal i
ryggledarna.

2200-3000

1
=)

Bild 21. Monteringsanvisning for vdggstege och skydds

\
%
fher

Skyddsbagsfastet A76230 ska tras in

M8x16 _ — . T -
+ mutter M8 \é Igtznom monteringsskaran i den 6vre
(B \ledaren.
q e N
Ovre

.

Placera den 6versta stegpin-
nen vid silons takkant.

| _utgangsledare

Stegen fasts vid silovaggen med
M8 x 30 sexkantbultar och muttrar.

Satt batbrickan M8 pa silovaggens
- inre sida.

==}| Sétt det Gversta stegfasteparet under den dversta stegpinnen och

de ovre ledarna.

M8x16
| _a— + mutter M8

Stegfasteparens vertikala avstand
bér vara ~1500 mm.

M8x16
+ mutter M8

Fast ihop stegelementen med forlang-
ningsdelen A76232. Fast skarven med
M8x16 bultar 6 st./skarv. Skarvnings-
delen och bultarna ingar i tillbehorsfor-
packningen.

Jamna avstandet mellan de nedersta
stegfasteparen sa att stegens nedre
anda blir ordentligt stédd.

Om det nedersta stegelementet ar for
langt, kapa av den &verflodiga langden.

ddare (extra utrustning)

35

03-2021



Monteringsanvisning for runda lagringssilor

Placering av avsatser

For placering av avsatserna hanvisas till standarden SFS-EN 1SO 14122-4

Montera den 6versta skyddsbagen
ca 20 mm under avsatsens
I botten
! |
/{ —
l%:( ~_ Ryggledama kapas
I l! av under stegavsatsen
L] !!!
Isi
1 | |
\/ { 3] IH
=g
I\ / ’I £ IF|
i Wils
/ = 11— -
// ‘T“
/ i! A
|/ 2 uf
2
/ ,!5/1@ 2200mn nin
— / ‘ﬂ- 2500mm max
< / i:
,g 4 /// > i,
= \ 3 \%L' V
\ A\ gy
: ] V4 \/ I! i ! /
\\\ z“i!>‘l
\ 'T!
- Il
\ i:_iii.'}
\\ ‘I!! ! Om det ingér avsatser i steg-
‘al 'l! I konstruktionen, ska stegfastena
sl <
1q vandas bakom stegen.
Iy
LS
T
E :=
2200mm min i
3000mm max E
5 B
; T~
c
Hmax = 10000mm | hmax = 6 000 mm
Bild 20a. En stege utan avsats Bild 20b. Stege med oenhetliga
(enhetligt stegavsnitt) stegavsnitt
1. Ankomstomrade
2. Avgangsomrade
3. Mellanplan eller stegavsats
4. Stegavsnitt
Bild 22

36 03-2021



Monteringsanvisning for runda lagringssilor

Manluckans plats i taket i forhallande till avsatserna och vaggstegen

Silons mittpunkt, manluckan i taket och vaggstegen
som leder till taket i samma linje

Bild 23

Tva eller flera silor mon-
terade bredvid varandra.
Transportor éver silogrup-
pen.

Transportorstod
\

Overliggande o
transportor B

\
AN

)

Bild 24: Rekommenderad placering fér manluckorna i taket och stegavsatserna da silogruppen &r férsedd med en éverlig-
gande transportér.

Laget av manluckan i taket

Da man monterar taket bor man observera att den vaggstege som leder till taket och manluckan i taket ar i sam-
ma linje. Man ska vara ytterst noggrann med placeringen om silon ar férsedd med en avsats eller en takstege.

Om man monterar taket i ratt riktning, kan man utnyttja for fastsattningen de hal som redan finns fardiga i silons
mantel. Om taket ar monterat i ratt Iage, passar aven stegavsatsen, vaggstegen och takstegen bra ihop.

37 03-2021



Monteringsanvisning for runda lagringssilor

38

03-2021



Monteringsanvisning for runda lagringssilor

Silons mantel

~Véaggstegen som
~ leder till silons tak

Dimensionering l&ngs mantels ytteryta vid
det bredare vecket

Bild 25

Laget av manluckan i taket i forhallande till stegavsatsen

Avstandet mellan stagavsatsens fasten ar 1191 matt (bagigt) Idngs mantelns periferi. P4 samma avstand finns
det hal i manteln vid vilka ska stegavsatsen absolut fastas (beroende pa situationen, vid manteln eller vid vertkal-
stdden). Mat den ratta platsen for manluckan i taket langs mantelns yttre yta och mark laget i den dvre kanten av
silons mantel. Satt manluckans 6ppning i linje med centermarket.

39 03-2021



Monteringsanvisning for runda lagringssilor

Montering av takstegen (tillaggsutrustning)
Se bilder pa féljande sida.

Takstegen kan képas som extra utrustning.

Benamning nummer:

Silons diameter D5,3 A72971P baspaket + A72972P tillaggspaket
Silons diameter D7,5 A72971P baspaket + (2 x A72972P) tillaggspaket

Av sakerhetsskal monteras manluckan i taket under takstegen.

Pa en D7,5 silo fasts de stegpinnar som kommer vid manluckan med vingmuttrar vid sparklisten. Tack vare detta
ar det enkelt att ta bort stegpinnarna fér anvandningen av luckan.

Pa en D5,3 silo ska man installera de stegpinnar som kommer vid manluckan nara luckan — den ena pa
gangjarnssidan av luckan och den andra pa regelsidan av luckan — darfor att det inte finns plats fér dem vid tak-
luckan.

Bild 26. Fastséttning av stegen pé taket

40 03-2021



Monteringsanvisning for runda lagringssilor

Takstegen monteras fardig pa marken och lyfts pa taket da silons forsta varv ock taket ar fardiga. Stegen fasts vid
U-fastena pa taket med hjalp av faststycket pa 52x52 (bild 28). Skruvarna bor dras at ordentligt. (M10x40 atdrag-

ning till 50 Nm)

30 KG
TILLAGGSFORPACKNING A72972P /

BASFORPACKNING A72971P

42 KG

Bild 27.

Bild 28. Fastséttning av takstegen vid taket (se delférteckningen pa sidan 40)
41 03-2021




Monteringsanvisning for runda lagringssilor

A72971P RUND SILO BASFORPACKNING MONTERINGSANVISNINGAR

1616

Bild 29.

Del Benamning | Benamning Ritn Nr Antal | Vikt
1 690340 RUND SILO TAKSTEGE D3,4-7,5 1200 STEG 690340 2 1,79
2 AT72975 RUND SILO TAKSTEGE SPARKLIST VANSTER AT72975 1 3,55
3 A72977 RUND SILO TAKSTEGE VERTIKALSTOLPE VANSTER A72977 2 2,68
4 A72973 RUND SILO TAKSTEGE TRIANGELSTOD VANSTER A72973 2 1,25
5 A72960 RUND SILO TAKSTEGE RACKE A72960 4 1,74
6 A72976 RUND SILO TAKSTEGE SPARKLIST HOGER A72976 1 3,55
7 A72978 RUND SILO TAKSTEGE VERTIKALSTOLPE HOGER AT72978 2 2,68
8 A72974 RUND SILO TAKSTEGE TRIANGELSTOD HOGER A72974 2 1,25
9 42448 TAKSTEGE, PINNE 42448 4 1,11
10 42442 FASTE RUND SILO M03 42442 4 0,16
1 690360 FASTSTYCKE PL 3 x 52 x 52 690360 4 0,06
12 400120 BRICKA ZN PL3 D 40/11 4 0,03
13 102250 BULT 6K ZN - 10x40 AM DIN933 4 0,01
14 110540 MUTTER M8 DIN 934 73 0

15 110560 MUTTER M10 DIN 934 4 0

16 107902 LASSKRUV ZN M 8X25 DIN603 4 0,02
17 111550 BRICKA ZN M10 DIN 125 4 0

18 101810 SEXKANTBULT ZN 8x16 AM DIN933 68 0,01
19 107911 LASSKRUV ZN M 8X50 DIN603 4 0,03
20 111020 VINGMUTTER ZN M 8 DIN315 4 0,01
21 A76321 RUND SILO TAKSTEGE STEGFASTE M19 A76321 2 0,64

42 03-2021



w Monteringsanvisning for runda lagringssilor

Basforpackning A72971P for takstegen och dess forening med tva
tillaggsdelforpackningar A72972P

\ s
\ 4

=2

—
&)
o
\ ; :
\
\
\

\\ .\\o
\&/\; 1 11 H X&: HH

\
\
\

(2 :
(35—~ | ,L%
63} — ’\\O/

{

1200

Bild 30.

43 03-2021



Monteringsanvisning for runda lagringssilor

44

03-2021



Monteringsanvisning for runda lagringssilor

A72971P RUND SILO BASFORPACKNING MONTERINGSANVISNINGAR

A T o

1048

Bild 31.
Del Benam- Benamning Ritn nr st. Vikt
ning

1 690340 RUND SILO TAKSTEGE D3,4-7,5 1200 STEG 69040 1 1,79
2 A72975 RUND SILO TAKSTEGE SPARKLIST VANSTER A72975 1 3,55
3 A72977 RUND SILO TAKSTEGE VERTIKALSTOLPE VANSTER A72977 1 2,68
4 A72973 RUND SILO TAKSTEGE TRIANGELSTOD VANSTER A72973 1 1,25
5 A72960 RUND SILO TAKSTEGE RACKE A72960 4 1,74
6 A72976 RUND SILO TAKSTEGE SPARKLIST HOGER A72976 1 3,55
7 A72978 RUND SILO TAKSTEGE VERTIKALSTOLPE HOGER A72978 1 2,68
8 A72974 RUND SILO TAKSTEGE TRIANGELSTOD HOGER A72974 1 1,25
9 42448 TAKSTEGE, PINNE 42448 4 1,11
10 42442 FASTE RUND SILO MO03 42442 2 0,16
11 690360 FASTSTYCKE PL 3 x 52 x 52 690360 2 0,06
12 400120 BRICKA ZN PL3 D 40/11 4 0,03
13 102250 BULT 6K ZN - 10x40 AM DIN933 4 0,01
14 110540 MUTTER M8 DIN 934 36 0

15 110560 MUTTER M10 DIN 934 4 0

16 107902 LASSKRUV ZN M 8X25 DING03 8 0,02
17 111550 BRICKA ZN M10 DIN 125 8 0

18 101810 SEXKANTBULT ZN 8x16 AM DIN933 28 0,01

45 03-2021



Monteringsanvisning for runda lagringssilor

(A75659P) Stegavsats (tillaggsutrustning)

aaaaaaaaaaa

aaaaaaaaaaaaaaaaa Lo o/oan

aaaaaaaaaaaaaaaaa

aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa

T

S — s s s s\_{5 5 's o ()

Jlecee eeeeo Jeaae,a00aqf

Stegavsats sett uppifran

1628

et

29

Bild 32

46

03-2021



Monteringsanvisning for runda lagringssilor

Stegavsats sett fran sidan Levaransférpackning av stegavsatsen
. 916 .
I T
ok S :
i 3 :
e o]
I}
~ — °
3 B | o
|
[ o]
[ N :
o ° °
[Ip] ° °
° o 0|
S iem-ally
[REE of o
V o o o o
o™
=
Bild 33
Del Beteckning Benamning Antal Vikt
1 A75662 STEGAVSATS VERTIKALSTOLPE L=1609 M16 4 7,41
2 A72660 STEGAVSATS PLATTFORMELEMENT 444X785X36 2 5,13
AT75660 STEGAVSATS ANDBALK M16 2 4,43
4 AT2667 STEGAVSATS RAMBALK SIDOBALK 2 712
5 A72671 STEGAVSATS RACKBALK HORISONTALBALK L1510 3 3,15
6 A75661 STEGAVSATS RACKE HORISONTALBALK L=845 M16 6 1,71
7 A75663 STEGAVSATS RAMBALK MITTBALK M16 1 3,84
8 A76322 STEGAVSATS FASTE SPANNMALSSILO D5.3,D7.5 4 1,25
9 A76332 STEGAVSATS STODFASTE 4 0,31
10 32862 RUND SILO VERTIKALSTOD FORLANGNING D 5.3 500/3 M03 4 1,71
1 102200 BULT 6K ZN 8.8 10X20 DIN933 92 0,02
12 102220 BULT 6K ZN 8.8 10X30 DIN933 40 0,03
13 110560 MUTTER M10 ZN 8 DIN934 132 0,01
14 111550 BRICKA ZN M10 DIN 125 80 0,01

47 03-2021



Monteringsanvisning for runda lagringssilor

Hopmontering av stegavsats

Rackets korsmatt i sidoriktning

6 :
/| bls
r1bls
Rackets korsmatt i . / :
andriktning el ! ¢ s
I LA LD (1))
3 \ . f
: " :
: : T :
° . \ M
° o H .
: : ;
: . ; :
: \/\ ﬁ :
\ S H
\ ° ° ™
Delen 7 ska véndas . / \ : // .
. ° S . o
horisontalt rl_J_nt 180° om . , . : / s
avsatsens hanthet av- e / \ e . H o~
. N o o o
viker frén ritningen s / H1Pk e ° .
: : =
LY . n :
: ,, i
= :
- "/ L

coccoosoo0esscco0

=
4
5X 4

Delen 7 ska fastas vid dessa hal om avsatsens hanthet avviker
fran ritningen

Plattformelementen monteras ihop.
totalantal bultférband 6 st. (en M10x20 bult + mutter).

Plattformelementen ska sattas in i avsatsramen det ena efter det andra
innan de fasts ihop.

Bild 34

48 03-2021



Monteringsanvisning for runda lagringssilor

A\

\eccccococccocceco o

©

\S))

cocooocc0c0000000 2
cccccccccescec0ee g

\ coccoccoccose
\ cococcccccce

cococococ0000000000 5
cocococccooocoeccoe O

/

cocccccccoe
=
B\

cccococcecooe

fSccccccccssces
\cocococococcceccce

/2]

eceoecocooc000
cccoco0oe®®

eooecececo0

=24
S\

& cececcaccoccnnacs O

\ ©
o

‘@N\
FEFFFFEr
A

SeccocPcOeEOE0ORBOC

Montering av plattformelementen i stegavsatsens ram.
Plattformelementen ska fastas vid ramen med sammanlagt 8
st. bultférband (en M10x20 bult + mutter).

Bild 35

Del Beteckning Benamning Antal Vikt
1 A75662 STEGAVSATS VERTIKALSTOLPE L=1609 M16 4 7,41
2 A72660 STEGAVSATS PLATTFORMELEMENT 444X785X36 2 513
3 AT5660 STEGAVSATS ANDBALK M16 2 443
4 AT2667 STEGAVSATS RAMBALK SIDOBALK 2 7.12
5 A72671 STEGAVSATS RACKBALK HORISONTALBALK L1510 3 3,15
6 A75661 STEGAVSATS RACKE HORISONTALBALK L=845 M16 6 1,71
7 A75663 STEGAVSATS RAMBALK MITTBALK M16 1 3,84
8 A76322 STEGAVSATS FASTE SPANNMALSSILO D5.3,D7.5 4 1,25
9 A76332 STEGAVSATS STODFASTE 4 0,31
10 32862 RUND SILO VERTIKALSTOD FORLANGNING D 5.3 500/3 M03 4 1,71
11 102200 BULT 6K ZN 8.8 10X20 DIN933 92 0,02
12 102220 BULT 6K ZN 8.8 10X30 DIN933 40 0,03
13 110560 MUTTER M10 ZN 8 DIN934 132 | 0,01
14 111550 BRICKA ZN M10 DIN 125 80 0,01

49 03-2021



Monteringsanvisning for runda lagringssilor

Fastsattning av avsatsen vid den runda silons mantel

Det I6ner sig att fasta fasten (del 10) vid silons
mantel i forvag. Om mojligt, ska halen i silons
mantel anvandas.

Stegavsatsen passar direkt i de hal som finns i
spannmalssilons mantel.

Hojdlaget av fastena (del 8 och 10) enligt bilden nr.38.

Om det kommer att borras hal, ska dimensioneringen
ske enligt bilden nr. 38.

Avstandet mellan stddens mittlinjer pa silon ar

1191 mm (dimensionering med hjalp av ett mattband
langs mantelns yta) se bild 37.

cooolffoodlp 29099

e

wpeoe

“loqooe
oo
XL
spoot
e

Bofpoes
pqood
afpontl .

o

9 00000000

/
LI TY L

— — Obs! Bricka (del 14) till inre sidan av

Bild 36: silomanteln

silons mantel

S
o
o
o
o
o
Fr=A |

Bild 37:

50 03-2021



Monteringsanvisning for runda lagringssilor

7
|

°
SSoceccessosecese B

cccccccccccccccee £/

\

\\v/
\al

©00000000000000000
2

ccccocceceecooo0000

\\\

°
SSS06000000

9000000000000 0000 D

ecccccocoo

S_o 5 oV

66
ceols “‘ A0

919

@
\

e
©Q 4

/Oébb\ﬁéﬁbﬁj/ﬁﬁbé\i 00@0/“,

coccoccccocekecoccoe

1
¥ Socccccccpocossos o

S o 5 ot 1o & © o

°
o
o . =g
ol @p) o .
o ol M
o @p| g . . ]§ :
o op M M
E ) o > % oflo H
offo
Tp) =) oflo H
o ooy . = / e HE :
48 ° - D ||of : : :
el 9] ! <ﬁiaiiiiiiﬁiiii ol olle o ° H
Al “ T :
0 p =
lop| o 9 =if
o o) 0 o
&

0

™
Bild 38
Del Beteckning Benadmning Antal Vikt
1 A75662 STEGAVSATS VERTIKALSTOLPE L=1609 M16 4 7,41
2 A72660 STEGAVSATS PLATTFORMELEMENT 444X785X36 2 513
3 A75660 STEGAVSATS ANDBALK M16 2 4,43
4 AT2667 STEGAVSATS RAMBALK SIDOBALK 2 712
5 A72671 STEGAVSATS RACKBALK HORISONTALBALK L1510 3 3,15
6 A75661 STEGAVSATS RACKE HORISONTALBALK L=845 M16 6 1,71
7 A75663 STEGAVSATS RAMBALK MITTBALK M16 1 3,84
8 A76322 STEGAVSATS FASTE SPANNMALSSILO D5.3,D07.5 4 1,25
9 A76332 STEGAVSATS STODFASTE 4 0,31
10 32862 RUND SILO VERTIKALSTOD FORLANGNING D 5.3 500/3 M03 4 1,71
1 102200 BULT 6K ZN 8.8 10X20 DIN933 92 0,02
12 102220 BULT 6K ZN 8.8 10X30 DIN933 40 0,03
13 110560 MUTTER M10 ZN 8 DIN934 132 | 0,01
14 111550 ABRICKA ZN M10 DIN 125 80 0,01

51 03-2021



Monteringsanvisning for runda lagringssilor

Fastsattning av avsatsen vid den runda silons vertikalstod

o7
I
m—
.
]

loafpoes| °
[E KN N

[N NN
eojoooe
(N NN
sefpooe
onoo0
(N NN
00000

°

i

Stegavsatsen kan fastas direkt vid vertikalstoden.

Del 10 (32862 totalt 4 st.) lamnas bort.

Avsatsen fasts med bultar och fasten 8 (A76322 totalt
6 st.) vid vertikalstdden.

Fastsattning med bultar vid vertikalstddet: Bult10x30
-mutter M10.

Brickan M10 laggs mellan huvuden av bulten och
muttern. Det I6nar sig att anvanda de fardiga halen i
vertikalstodet. | synnerhet de foérsta bultarna skulle
monteras i de befintliga halen.

Bild 39:

52 03-2021



Monteringsanvisning for runda lagringssilor

Fastsattning av avsatsen bredvid den runda silons vertikalstoden

Fastsattning vid silons mantel bredvid vertikalstdden
annars pa samma satt som visas pa bilderna 36, 37
] ‘ och 38, bortsett fran fasthalen som ska borras i silons
] \ mantel..
=
s T e

Bild 40 i
Del Beteckning Benamning Antal Vikt
1 A75662 STEGAVSATS VERTIKALSTOLPE L=1609 M16 4 7,41
2 A72660 STEGAVSATS PLATTFORMELEMENT 444X785X36 2 5,13

AT75660 STEGAVSATS ANDBALK M16 2 4,43
4 AT2667 STEGAVSATS RAMBALK SIDOBALK 2 712
5 A72671 STEGAVSATS RACKBALK HORISONTALBALK L1510 3 3,15
6 A75661 STEGAVSATS RACKE HORISONTALBALK L=845M16 6 1,71
7 A75663 STEGAVSATS RAMBALK MITTBALK M16 1 3,84
8 A76322 STEGAVSATS FASTE SPANNMALSSILO D5.3,D7.5 4 1,25
9 A76332 STEGAVSATS STODFASTE 4 0,31
10 32862 RUND SILO VERTIKALSTOD FORLANGNING D 5.3 500/3 M03 4 1,71
11 102200 BULT 6K ZN 8.8 10X20 DIN933 92 0,02
12 102220 BULT 6K ZN 8.8 10X30 DIN933 40 0,03
13 110560 MUTTER M10 ZN 8 DIN934 132 0,01
14 111550 ABRICKA ZN M10 DIN 125 80 0,01

53 03-2021



Monteringsanvisning for runda lagringssilor

Montering av skruvtransportoren

Skruvtransportérens vagganslutning monteras i silons vagg pa insidan pa en lamplig héjd i riktning mot avlagg-
ningsstallet. Monteringshdjden framgar av bild 45 som visar mattet fran silobottnen till vagganslutningens mitt.
Fast anslutningen vid de narmaste vecken. Se till att du inte skar av tva fogar medan du gor 6ppningen i en
spiralfogad silo. Du kan se lamplig 1angd for skruvtransportoren i tabellen om monteringsvinkeln ar nara vinkeln
som angivits i anvisningen.

Gor en 6ppning pa 388x557 i silons vagg for montering av vagganslutningen. Borra hal D10,5 for fastbultarna
med hjalp av vagganslutningen. Fast ramen med M10 bultar. Kom ihag att anvanda tatningsmassa.

+ + M+ + -+ +
it sl natinatin s A in ol g

Bild 41. Vagganslutning fér skruvtransportér

Vagganslutning

Skruvtransportor

Plattjarn s=5

Svetsas

Bild 42. Centrering av skruvtransportéren i vdgganslutningen da man anvénder en skyddsbélg

54 03-2021



Monteringsanvisning for runda lagringssilor

Efter detta montera skyddsroret for skruvtransportéren i ordningen enligt bilden 46. Gér en 625 mm lang skara i
det nedersta roret till rérets mitt for inmatning av spannmalen i skruvtransportéren. Om anslutningens monterings-
hojd eller monteringsvinkel skiljer sig fran anvisningen, kan det vara skal att kapa av stddbenen eller skyddsroret.
Utelamna dock inte stdden helt, aven om roret ar kort.

Koppla ihop réren med breda band. Observera att bandet bor traffa mitt pa fogen mellan réren. Forse forbandet
aven med fastdelarna 42445 som monteras pa stédbenen. Dra at de atta M10x40 bultarna samt férsakra dig om
att réren inte kan rora sig i férhallande till varandra. Da roret ar fardigmonterat, lyft det pa plats i vagganslutningen
samt fast roret vid vagganslutningen med tva M10 bultar (se bild 47). Borra hal for bultarna i bada sidoplatar.
OBS. Om skruvtransportéren ar férsedd med en skyddsbur med diameter pd ca 300 mm, kan de vara skl att
avlagsna dessa tvd M10 bultar fér monteringen av transportérskruven.

Skyddsroret stdds med stodben. Fast den dvre delen av stddbenet vid fastet med en M12 bult. Fastet sitter fast
vid bandet. Man bor boja fastena for att stalla benen i ratt vinkel. Fast den nedre delen av stddbenet vid fastet
med en M12 bult samt fast denna sammansattning vidare vid fundamentet med hjalp av slagankare, se punkt
"Fastsattning av slagankarna".

Stédbensdelarna fasts vid varandra med atminstone tva M10 bultar.

Det ar viktigt att stodbenen monteras i ratt vinkel. De ratta monteringsvinklarna framgar av bild 46. Vinkeln mellan
skyddsroret for skruvtransportoren och silovaggen ar 45°.

Centrera skruvtransportoren i sitt skyddsror fore dess tatning i vagganslutningen. Med hjalp av skyddsbalgen (bild
49) som finns att fa som extra utrustning och centreringsdelen kan man tata skruvtransportéren med sitt skydds-
ror. Centreringsdelar finns i storlekarna 5”, 6” och 8” (bild 48).

Om man anvander en skyddsbalg, ska man for centrering anvanda platbitar som man har tillverkat sjalv fore
monteringen av skyddsbalgen, se bild 42. Skyddsbalgen ar av elastiskt gummi vilket gor att den passar for skru-
var pa 5" och 6". Tata fogarna med tatningsmassa om du anvander centreringsdelar.

Skruvtransportérens drivhuvud bor aven stddjas pa utsidan av silon i vaggelementet med t.ex. en D5 mm vajer.
Vinkeln mellan vaggen och vajern ar 45 grader. Lyftoéglan kan anvandas for fastsattning av vajern i vaggen.

95 03-2021



Monteringsanvisning for runda lagringssilor

TILLBEHOR FOR SKRUVTRANSPORTOR D5,3 OCH 7,5 PAKET

(((((({(((((’

Bild 43. Skruvtransportérens delar, paket 42450

42450 TILLBEHORPAKETETS INNEHALL

Rad | Bendm- Bendamning Antal
ning
1 300599 KARTONG 4310 385X310X250 NO 9A OH 1
2 106003 SKRUVPAKET FOR SKRUVTRANSP. WURTH 9994 200 027 1
3 690210 RUND SILO SPANNFORBAND SKYDDR 32145 4
4 42445 RUND SILO SKYDDSROR STOD M03 FASTE 8
BULTPAKET 106003

5 102540 BULT 6K ZN 8.8 12X40 AM DIN933 8
6 110570 MUTTER ZN 8 M11 DIN934 8
7 131022 SLAGANKARE M 8X30 0904 010 08 8
8 101810 BULT 6K ZN 8.8 8X16 AM DIN933 8
9 102250 BULT 6K ZN 8.8 10X40 AM DIN933 77
10 110560 MUTTER ZN 8 M10 DIN934 77
11 111550 BRICKAZN M 10 DIN125 48

56 03-2021



@ Monteringsanvisning for runda lagringssilor

690200

690205

/250 & %,

A71903 A71904 A71905

690450 D5,5 D/,5

Bild 44. Transportorrorets delar

S7 03-2021



Monteringsanvisning for runda lagringssilor

MONTERINGSHOJD FOR SKRUVTRANSPORTORENS VAGGANSLUTNING

[ ——

/\ ~2900

D5,3 Matten matta
fran 6ppningen
for transportoren
Skruvtransportérens HOJD H (mm) AVSTAND S (mm)
langd L (mm)
6500 1680 1850
7500 2390 2560
8500 3100 3270
9500 3800 3970
T

i

Tl

7 S
/ _— =
s
o
')
00
~
2 .
w D7,5 Matten métta
o o D7,5 fr_ém 'dppning_(_an
—a fér transportéren
Skruvtransportérens HOJD H (mm) AVSTAND S (mm)
langd L (mm)
L0 Oior Of o010 g or © o oo 6500 800 970
7500 1500 1670
8500 2210 2380
9500 2920 3090
Bild 45. Monteringsmatt
58 03-2021



w Monteringsanvisning for runda lagringssilor

D7,5
9540 590450

M10x40 2 KPL

Bild 46. Montering av skruvtransportéren

59 03-2021



@ Monteringsanvisning for runda lagringssilor

M10x40

10x40 P st.

Dessa hal
maste borras

X

V

N 40445

Bild 47. Montering av skruvtransportéren

60 03-2021



w Monteringsanvisning for runda lagringssilor

CENTRERING AV SKRUVTRANSPORTOREN | VAGGANSLUTNINGEN

690461 for skruvtransportor pa 5”
690460 for skruvtransportor pa 6”
A71612 for skruvtransportor pa 8”

PLUGGEN KAN SLAS AV MED HJALP AV EN DORN OCH HARIGENOM
OPPNA HALET FOR SKRUVENS AVSTANGARSTANG

_ 355 _
. inre ¢ 307 .
9
] eee le o @
2, 6 jo &

Bild 48. Centreringsdel fér skruvtransportéren

61 03-2021



Monteringsanvisning for runda lagringssilor

Bild 49. Skyddsbélg 690030 témningsskruv / vdgganslutning

62 03-2021



Monteringsanvisning for runda lagringssilor

MONTERING AV TRANSPORTORSTODET PA ANTTI RUND SILO
(tillaggsutrustning)

Allmant:

- Transportorstddet ar dimensionerat for en belastning pa 600 kg och fér en vindbelastning pa 370 kg.

- Atdragningsmomentet for transportérstodets bultar ar 50 Nm.

- Om silons diameter inte ndmns pa bilden i anvisningen, galler bilden transportstdden for bade D5,3 och D7,5
silor.

Krav for en rund silo:

Montera den forsta elementplaten for den runda silon sa att dess dnda kommer pa 600 mm avstand till sidan fran
transportorlinjen. Pa det har sattet sdkerstalls att de vertikala stdden kommer pa samma avstand fran transporto-
ren och belastningen distribueras jamnt pa bada vertikalstoden.

Pa vaggen av den runda silon D5,3 monteras vertikalstod (32861) anda upp till taket kant vid transportorlinjen.
Det rekommenderas att transportérstddet monteras pa plats da tva varv av silon star fardiga och taket har monte-
rats pa plats (bilder 50 och 51).

Se bilden 24 som visar linjen for den 6vre transportdren 6ver silogruppen.

63 03-2021



Monteringsanvisning for runda lagringssilor

A72097P RUND SILO TRANSPORTORSTODFORPACKNING D5,3 M08

Foérpackningens massa 130 kg

Bild 50 Monteringsanvisning A72097

Del Benam- Bendamning An-
ning tal

1 32862 RUND SILO VERTIKALSTOD FORLANGNING D5.3 500/3 M03 2

2 32861 RUND SILO VERTIKALSTOD D5.3 2270/2 M03 2

3 A71919 Z-BALK L=2500 WMO06 2

4 A71916 Z-BALK L=1250 WMO06 2

5 A72054 RUND SILO TRANSP STODFASTE D 5.3 M03 4

6 A72085 RUND SILO TRANSP STOD PASSKIVA M08 8

7 A72058 RUND SILO TRANSP TVARSTOD D 5.3 M03 1

8 A72086 RUND SILO TRANSP STOD TVARSTOD D 5.3 M03 9

9 42442 FASTE RUND SILO M03 2

10 A70812 GANGSTANG M10 L=205 4

11 102280 BULT 6K ZN10x50 DIN933 2

12 102210 BULT 6K ZN10x25 DIN933 92

13 110560 MUTTER M10 DIN 934 110

14 111550 BRICKA ZN M10 DIN 125 16

64 03-2021



Monteringsanvisning for runda lagringssilor

A72109P RUND SILO TRANSPORTORSTODFORPACKNING D7,5 M08

Foérpackningens massa 138 kg

=

Bild 51. Monteringsanvisning A72109

Del Benam- Bendmning An-
ning tal

1 A71919 Z-BALK L=2500 WMO06 4

2 A72054 RUND SILO TRANSP STODFASTE D 5.3 M03 4

3 A72085 RUND SILO TRANSP STOD PASSKIVA M08 8

4 A72058 RUND SILO TRANSP TVARSTOD D 5.3 M03 1

5 A72086 RUND SILO TRANSP STOD TVARSTOD D 5.3 M03 14

6 42442 FASTE RUND SILO M03 2

7 A70812 GANGSTANG M10 L=205 4

8 102280 BULT 6K ZN10x50 DIN933 2

9 102210 BULT 6K ZN10x25 DIN933 80

10 110560 MUTTER M10 DIN 934 100

11 111550 BRICKA ZN M10 DIN 125 16

65 03-2021



Monteringsanvisning for runda lagringssilor

66

03-2021



Monteringsanvisning for runda lagringssilor

Hopmontering av transportorstod

Silons diameter D 5,3 m Silons diameter D 7,5 m
Obs! Transportorstodet 6vre anda vid montering i silomanteln éﬁ
5] ;““j:\
iy A71919
-6 w7019 [
\/Z}/ ="
6h = | A71916
A71916 e ’
o o ﬁ . -
& i
Ll | QU
~ Tk h ) \%« i
8| o o e
iyl A -
- . &
& e
Il Q@ |, o[,
1§ o [|[A71919 \ hi % *./mew
a71919H ' = L ';
\g , 4 [qu]
A71919
g
Lo -
i LAl 1
lof| o /?/A/ -
Sl X phtie
S L
Bild 52. Bild 53

Forena Z-stoden (A71919 och A71916) pa D5,3 m silon 555 mm innanfor varandra och pa D7,5 m silon montera
Z-stdden (2 x A71919) 1180 mm innanfdr varandra.

Las stoden ihop med tre M10x25 bultar och muttrar.

67 03-2021



Monteringsanvisning for runda lagringssilor

Hopmontering av transportorstodets tvarbalk och hojdregleringsmekanismen

A/e916 @ 5,3m
A72919 @ 7,5m

DETAIL A
SCALE 1 4

Bild 54.

Fastsattning av delen 1 vid Z-listan: (Bult 10x25 + mutter ) 4 st./del
Fastsattning av delen 1 vid balken (del 3)(bult 10x25 + mutter) 3 st./del
Balkens (del 3) hojd stalls in till regleromradets mitt. (Matt 76 +3). Se bild 66.

* Om transportorlinjen hamnar vid silons vertikalstdod, montera balken (nr. 3) osymmetriskt sa att den langre 6ver-
hangen kommer pa transportorlinjen.

68 03-2021



Monteringsanvisning for runda lagringssilor

DETAIL B

'+ SCALE 1+ 4

Q

B

0

. DETAIL C
SCALE 1+ /4
Bild 55.
Del Benam- Bendmning An-
ning tal

1 A72085 RUND SILO TRANSP STOD PASSKIVA M08 8
2 A70812 GANGSTANG M10 L=205 4
3 A72058 RUND SILO TRANSP TVARSTOD D 5.3 M03 1
4 42442 FASTE RUND SILO M03 2
5 102280 BULT 6K ZN10x50 DIN933 2
6 102210 BULT 6K ZN10x25 DIN933 28
7 110560 MUTTER M10 DIN 934 46
8 111550 BRICKA ZN M10 DIN 125 16

69 03-2021



Monteringsanvisning for runda lagringssilor

Fastsattning av fastena och kors-/horisontalstoden

Fast fasten (del 2) vid Z-listorna enligt dimensionerna pa bilden.
Fastsattning: Bult M10x25 + mutter M10 (2 st./ faste)

Det ar mojligt att fasta de horisontal- och korsstéden (del 3) forst efter att transportérstodet har fasts vid silon.
Se aven bilden 57.

® © oe

Tt ©  ©

935

0 o o e
o

. 130
mno

e
o <® .o v

Bild 56
Del Benam- Bendmning
ning
1 A71919 Z-BALK L=2500 WMO06
2 A72054 RUND SILO TRANSP STODFASTE D 5.3 M03
3 A72086 RUND SILO TRANSP STOD TVARSTOD D 5.3 M03
4 102210 BULT 6K ZN10x25 DIN933
5 110560 MUTTER M10 DIN 934

70 03-2021



Monteringsanvisning for runda lagringssilor

Fastsattning kors- och horisontalstoden (A72086)

Observera Z-listornas vagledande breddjustering

Silons diameter D 5,3 m Silons diameter D 7,5 m

£B845

—
—

3089

1965

1085
2405

1132

[ —
o= =

=
1523

645

—1
[

Bild 57.

71 03-2021



Monteringsanvisning for runda lagringssilor

Montering av transportorstodet i silon och montering av transportoren i
transportorstodet

DETAIL A

—— LLLE
UL

o

o
o}
Q

e~ ||
s
“ DETAIL B %

Bild 58.

* Fastsattning vid silons vertikalstdd M10x25 bult + mutter M10 (2 st./ faste)

Om transportéren passar inte i vertikalstédens sidor, kan Z-listornas bredd justatteras genom I6sa pa tillrackligt
manga bultar och utnyttja den justeringsreserv som avlanga hal erbjuder (Delar A72058, A72085 och A72086 ).

** Montera transportdren pa plats. Avlagsna bottenbultarna fran transportéren vid transportorstddet sa att transpor-
toren satter sig jamnt pa tvarstddet. Om transportérens férlangning satter sig vid stdédet, demonteras férlangningen
inte utan tvarstddet sanks och foérhéjningar pa 15 mm, t.ex. av plattjarn, monteras i mellanrumet. Fast transportéren
pa plats med fasten (42442) och M10x50 bultar.

Vid behov, lagg M10 brickor under bulthuvudet och muttern.

72 03-2021



Monteringsanvisning for runda lagringssilor

Hojdreglering av transportorlinjen pa D5,3 m silo

=

¢+76mm

cot/

35300 |

Bild 59. A72097P-SIILOSSA D5,3

- Transportérens hojd blir som bilden visar, om sammanfogningen har utforts enligt anvisningarna.
- Spelet mellan transportéren och tdmningsavgreningen (746 mm) ar reserverat for slutaren och kopplingsdelarna.
- Transportorstodet ar forsett med en finjusteringsmekanism (+ 76 mm) som mandvreras med gangstanger.

- Om finjusteringsomradet inte racker till, kan hojden regleras genom att &ndra pa inbdrdes lage av Z-stéden (av-
trappningsavstand 55 mm).

- For att stédjandet ska vara tillrackligt, ska Z-stdden vara minst 445 mm innanfor varandra.

73 03-2021



Monteringsanvisning for runda lagringssilor

Hojdreglering av transportorlinjen pa D7,5 m silo

i [ EEE ==
- -

500kg

781

2642

9 7500

Bild 60. A72109P-SIILOSSA D7,5 M18

Transportérens hojd blir som bilden visar, om sammanfogningen har utforts enligt anvisningarna.
Spelet mellan transportéren och tdomningsavgreningen (781 mm) ar reserverat for slutaren och kopplingsdelarna.
Transportorstodet ar forsett med en finjusteringsmekanism (+ 76 mm) som mandvreras med gangstanger.

Om finjusteringsomradet inte racker till, kan héjden regleras genom att andra pa inbérdes lage av Z-stdden (av-
trappningsavstand 55 mm).

For att stddjandet ska vara tillrackligt, ska Z-stéden vara minst 445 mm innanfér varandra.

74 03-2021



Monteringsanvisning for runda lagringssilor

PAFYLLNING OCH TOMNING AV SILON

Da silon ar full, forutsatts jamn belastningn for att silon ska halla ihop. Det ar alltsa ytterst viktigt att sdden spri-
der sig jamnt i silon vid fylining och témning. Pa sa satt forhindras en ojamn belastning. | mittkonan A76021 for
taket, som ingér i silornas standardutférande, fylls silon genom en pafyliningsdppning dar spannmalen styrs till
mitten av silon av ett vertikalror pa D250.

Den del av roéret som blir pa utsidan av silon har ett snabbforband sa att man kan fasta andra transportorror vid
det.

Anvandningen av mittkonan utan 6ppning A76026 i silons tak (ingar inte i standardut-
forandet)

Da man anvander en mittkona utan 6ppning, ska man forsakra sig om att silon fylls pa mitten. Pafylining-
sOppningen i mittkonan gors pa byggplatsen genom att skara en 6ppning i locket. Vid behov ska man foérkorta
spetsdelarna av taksektionerna vid pafyliningsdppningen (géller D5,3 silorna) Man ska vid behov tata tomrymmet
mellan taksektionen och mittkonan med bitar av cellplast som ar &nnu stdérre an de som ingick i leveransen.

Mittkona A76021 av standardutforande.

Bild 61. Pafylining av silon

75 03-2021



Monteringsanvisning for runda lagringssilor

GARANTIVILLKOR

Antti-Teollisuus Oy beviljar garanti fér de apparater féretaget tillverkar enligt féljande villkor:

1. Garantitiden ar ett ar fran och med leveransdagen fran fabriken; dock minst en skérdeperiod.

2. Torkpannans varmevaxlare har en garantitid pa fem ar fran leveransdagen fran fabriken.

4. Vid montering, anvandning och service av apparaterna har de anvisningar som tillverkaren gett och gallande
bestammelser foljts.

5. Installering av elapparater far endast utféras av auktoriserad installationsfirma.

6. Tillverkaren ansvarar inte for tilldggsgaranti eller forbindelser givna av aterférsaljaren.

Garantiersattning
Garantin omfattar reparation eller byte av felaktiga delar enligt tillverkarens bedémning. Garantin omfattar
inte indirekta skador som uppstar da apparaten gar sénder, inte heller arbets-, rese- och dagpenningsersatt-
ningar som orsakats av bytet av den skadade delen.
Garantin géller inte montering eller justering av apparaterna.
For att produktgarantin ska galla, ska man anvanda komponenter och styrsystem som ar godkanda av Antti-
Teollisuus.

Begransningar

Garantiersattningar utbetalas inte i féljande fall:

o s LN

Om skadan har uppstatt pa grund av normailt slitage, onormala driftsforhallanden, felaktig montering, otillrack-
lig service, slarv eller felaktig anvandning.

Orsaken ar fel spanning eller nagon annan stérning i elnatet.
Orsaken ar aska, brand, 6versvadmning eller motsvarande yttre faktor.
Orsaken ar att det funnits vatten eller annan orenhet i branslet eller olampligt bransle for forbrannaren.

Om anvéandaren har latit &ndra apparatens struktur, nagon tillaggsutrustning har kopplats till den utan tillver-
karens tillstand eller installningsvardena pa apparatens fast instéllda begransare har andrats.

Anhallan om erséttning

Felet bor omedelbart skriftigen meddelas tillverkaren och aterférsaljaren.

Apparatens marke, typ, tillverkningsnummer och leverans-/ibruktagningsdatum bér meddelas.

Pa begaran bor den felaktiga delen eller apparaten omedelbart levereras till garantigivaren.

Om apparaten inte returneras har garantigivaren ratt att debitera fér den nya delen eller apparaten.

76 03-2021



Monteringsanvisning for runda lagringssilor

g

EU Forsakran om overensstammelse

ANTTI-TEOLLISUUS OY
Koskentie 89

FIN-25340 KANUNKI
Tfn: +358 2 7744700

forsdkrar att anordningen
ANTTI RUNDA SILOR

uppfyller kraven i foljande direktiv:

- maskindirektiv 2006/42/EC

Kuusjoki 11.11.2019

W e

Kalle Isotalo
Verkstallande direktor

77

03-2021



